
تهدید تیم مذاکره‌کننده ایرانی
گزاره: تهدید تیم مذاکره‌کننده ایرانی 
هنگام بازگشت از اسلام‌آباد به تهران، از 
دیگر نشانه‌های عدم‌جدیت واشنگتن 

در مذاکرات به‌حساب می‌آید.
تهدید علنی به ترور: روزنامه آمریکایی 
»واشنگتن‌پست« 19فروردین‌ 1405در 
یادداشتی به قلم »مارک ای. تیسن« 
نوشت: »درصورت عدم‌حصول توافق، تیم 
مذاکره‌کننده ایران هدف ترور قرار گیرد.«

نکاتی درباره طرح ترور: محمد 
مرندی، عضو هیأت‌مذاکره‌کننده ایرانی 
در اسلام‌آباد در گفت‌وگویی با شبکه عربی 
»المیادین« به نکات مهمی درباره تهدید 
تروریستی علیه مقام‌های عالی ایران اشاره 

کرد:
   هیأت ایرانی پس از دریافت اطلاعاتی 
درباره احتمال تعرض به هواپیما، به‌صورت 

متفاوتی از اسلام‌آباد بازگشت.
   هواپیمای هیأت ایرانی پس از تهدیدها 
مسیرش را تغییر داد و در مشهد فرود آمد.

   اعضای هیأت با قطار و خودرو راهی 
تهران شدند.

   تحریک روزنامه »واشنگتن‌پست« علیه 
هیأت ایرانی، پیامی روشن بود.

احتمال یک فریب آمریکایی: ماشاء‌الله 
شمس‌الواعظین، عضو شورای اطلاع‌رسانی 
دولت نیز اخیرا تأکید کرده‌است که 
مسئولان ایرانی بر این باورند که احتمال 
دارد یک فریب آمریکایی برای ترور هیأت 
ایرانی در جریان باشد. او افزوده‌ است 
که تهران تحرکات ارتش آمریکا را رصد 
می‌کند و احتمال هدف قرار دادن هیأت 

مذاکره‌کننده را مدنظر دارد.

نشانه‌هایی که ترامپ می‌دهد
گزاره: توییت‌ها و مواضع 
رئیس‌جمهور آمریکا در 
روزهای اخیر نشان می‌دهد 
طرف آمریکایی به‌دنبال مذاکره 
نیست، بلکه در پی »تحمیل« و 

»دیکته کردن« است.
ترامپ چه 
می‌گوید؟

غنی‌سازی در ایران وجود 
مواد  و  داشت  نخواهد 
مدفون را جمع‌آوری می‌کنیم.

19
فروردین‌

ایده تعلیق 20ساله 
غنی‌سازی اورانیوم 

ایران را نمی‌پذیرم.

25
فروردین‌

  محاصره دریایی تا امضای توافق با ایران 
ادامه دارد.

  ما به ایران با سرعتی مناسب و با ماشین‌آلات 
بزرگ وارد می‌شویم و اورانیوم را استخراج و به 

آمریکا منتقل می‌کنیم.

29
فروردین‌

  ایران بارها آتش‌بس را نقض کرده است.
  زمان زیادی برای پایان آتش‌بس نداریم و نمی‌خواهم 

آتش‌بس را تمدید کنم.
  نیروهای نظامی آمریکا آماده ورود به ایران هستند.

  سلاح‌های ما به‌خوبی پر از مهمات هستند و بسیار آماده‌ایم.

1
اردیبهشت‌

  ایالات متحده تمام »غبار« هسته‌ای را دریافت خواهد کرد.
  هیچ پولی به هیچوجه، شکل یا صورتی رد و بدل نخواهد شد.

  ایران موافقت کرده برنامه هسته‌ای خود را به‌طور نامحدود متوقف کند.

28
فروردین‌

آماده برای جنگ؛ مذاکره در سایه تهدید
گزاره: بررسی تحولات میدانی نشان می‌دهد طرف آمریکایی برای جنگ آماده می‌شود و 

»مذاکره« را در سایه »تهدید نظامی« پیش می‌برد.

رصد تحولات میدانی
  جابه‌جایی‌ برخی ناوهای جنگی آمریکایی و 

ورود تعدادی از آنها به خاورمیانه
  ایجاد پل هوایی کم‌سابقه برای انتقال 

تجهیزات
  مشارکت چند هواپیمای سنگین باری 

به‌منظور جابه‌جایی تسلیحات
  تمرین تصرف جزیره در بحرین و تصرف 

سریع ساحل
  پرواز گسترده پهپادهای شناسایی آمریکایی 

بر فراز جزایر

  جابه‌جایی برخی سامانه‌های دفاعی آمریکا 
در منطقه

تهدیدهای سیاسی
لفاظی‌های نظامی: مقام‌های نظامی آمریکا در 
روزهای اخیر به‌صورت مستمر از آمادگی برای 

جنگ خبر داده‌اند.
تهدیدهای ترامپ:

  نمی‌خواهم آتش‌بس را تمدید کنم.
  اگر ایران به پای میز مذاکره نیاید، مشکلاتی 

برایش پیش خواهد آمد.
  نیروهای نظامی آمریکا آماده ورود به ایران 

هستند.
  ایران توافق نکند، بمب‌های زیادی منفجر 

خواهد شد.
  ایران توافق نکند، پل‌ها و نیروگاه‌هایش نابود 

می‌شود.
  ساح‌های ما به‌خوبی پر از مهمات هستند و 

بسیار آماده‌ایم.

نقض آتش‌بس
 گزاره: نقض آتش‌بس ازسوی طرف آمریکایی و محاصره دریایی و حمله به کشتی‌های ایرانی، 

ازجمله »توسکا« از دیگر نشانه‌های جدی نبودن واشنگتن در ادعاهای مذاکراتی است.

رئیس‌جمهور آمریکا در گفت‌وگویی 
تأکید کرد تا امضای توافق نهایی، 
محاصره بنادر و سواحل ایران ادامه 

می‌یابد.

30فروردین‌

وزارت جنگ آمریکا با انتشار فیلمی 
مدعی شد نیروهای این کشور 
نفتکش »ام.تی تیفانی« را که پرچم 
هیچ کشوری بر آن ‌ برافراشته نبود، 

توقیف کرده‌اند.

1اردیبهشت 

ارتش آمریکا اعلام کرد به‌صورت 
رسمی عملیات محاصره دریایی 

ایران را آغاز کرده است.

24فروردین‌

ناوشکن اسپروانس آمریکا به 
کشتی باری ایرانی »توسکا« 

حمله و آن را توقیف کرد.

30فروردین‌

روایت خبریادداشت

سناتور آمریکایی: جنگ ترامپ‌ ایران را قدرتمندتر کرد
کریس مورفی، سناتور دموکرات آمریکایی با بیان اینکه کنگره آمریکا برای پایان دادن به »جنگ فاجعه 
بار ترامپ« علیه ایران رای گیری می کند، گفت: »جنگ ترامپ، ایران را قدرتمندتر می‌کند. ما دوباره رای 

خواهیم داد تا به جنگ فاجعه‌بار ترامپ علیه ایران پایان دهیم.«

نگرانی آمریکایی‌ها از عدم تعادل روانی ترامپ
نتایج نظرسنجی جدید رویترز/ایپسوس از تداوم پایین‌ترین میزان محبوبیت دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا‌ 
حکایت دارد. برمبنای این گزارش تنها ۲۶ درصد آمریکایی‌ها گفته‌اند که ترامپ را متعادل می‌دانند.  در این 
نظرسنجی، همچنین فقط حدود ۳۶ درصد از آمریکایی‌ها حملات نظامی آمریکا علیه ایران را تأیید کرده‌اند. 

رسیدگی سریع به پرونده عناصر ضدامنیتی 
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، رئیس قوه‌قضاییه با تأکید بر اینکه پرونده عناصر ضدامنیتی و عناصر همکار با دشمن 
متجاوز، در مراجع قضایی، با سرعت و دقت در حال رسیدگی است، اظهارکرد: به مقام‌های قضایی تأکید شده 
در عین رعایت عدالت، با قاطعیت تمام در قبال این پرونده‌ها، اقدام‌های قضایی مقتضی را انجام دهند./ میزان

 ‌7دلیل برای عدم‌موفقیت
 آمریکا در جنگ

واشنگتن در رویارویی اخیر با ایران مرتکب ۷ اشتباه مهلک شد:
1-تعمیم تجربه غلط: آمریکا تصور کرد واکنش ایران مانند 
جنگ ۱۲ روزه با اسرائیل خواهد بود، اما ایران با بستن تنگه 

هرمز معادلات را بر هم زد.
2-تغییر استراتژی ایران: تهران به جای اسرائیل، پایگاه‌های 

آمریکا در امارات، بحرین، قطر و اردن را هدف قرار داد.
3-تخمین اشتباه توان نظامی ایران

4-پیش‌بینی فروپاشی داخلی: واشنگتن گمان می‌کرد 
اعتراضات به جنگ داخلی منجر شود، اما جنگ باعث انسجام 

ملی و تقویت روحیه مقاومت در ایران شد.
5-انسجام محور مقاومت: برخلاف تصور آمریکا، گروه‌های 

همسو با ایران در یک جبهه واحد صف‌آرایی کردند.
6-فشارهای داخلی و خارجی: حملات به غیرنظامیان 
)مثل فاجعه مدرسه میناب( محبوبیت جنگ را در آمریکا 
کاهش داد. قیمت نفت به بالای ۱۲۰ دلار رفت و روسیه و 

چین قطعنامه علیه ایران را وتو کردند.
7-شکاف در پنتاگون: برکناری ژنرال‌های ارشد در میدان 

جنگ، اختلال فرماندهی را نشان داد.

 جولان جاسوسی برای ایران
 در قلب اسرائیل

‌شاباک خبر از بازداشت 2سرباز جوان اسرائیلی 19و 
21ساله به اتهام جاسوسی برای دستگاه‌ها اطلاعاتی 
ایران داد. یکی از آنان عازم سفر به یک کشور عربی برای 
گذراندن دوره‌های آموزشی بود. بازداشت این 2جوان در 
امتداد موج بازداشت‌های قبلی است. در سال گذشته، 
تیرماه 3جوان دیگر اسرائیلی به اتهام جاسوسی و افشای 
اطلاعات حساس در ازای صدها هزار شِکل دستگیر شده 
بودند. در مهر‌ماه 2جوان صهیونیست به جرم تلاش برای 
ترور شخصیت‌های حکومتی و در خلال جنگ رمضان، 
در 18فروردین هم 4سرباز صهیونیست به ظن جاسوسی 
بازداشت شده بودند. بنا به اعلام شاباک در سال 2025،‌ 
تعداد بازداشتی‌ها از میان اسرائیلی‌ها و نیروهای خارجی 
به 25مورد رسید که نشان از افزایش 400درصدی در 
مقایسه با سال گذشته دارد. گفتنی است که در تاریخ 
15اسفند، چند روز بعد آغاز جنگ علیه ایران، شین بت 
فورا در مورد جاسوسی برای ایران علیه شهروندان خود 

هشدار صادر کرده بود.

محبوبیت 74درصدی فلسطین 
درمیان نسل زِد آمریکا

چندی پیش، ترامپ در پستی ادعا کرده بود: »از اسرائیل 
خوشمان بیاید یا نه، آنها ثابت کرده‌اند متحد بزرگی برای 
آمریکا هستند«، ولی به ‌نظر می‌رسد مردم آمریکا به‌ویژه 
جوانان دیدگاه متفاوتی دارند. نظرسنجی جدیدی از 
ان‌بی‌سی نشان می‌دهد 74درصد جوانان نسل زِد آمریکایی 
ابراز همدردی بیشتری با فلسطینی‌ها دارند تا اسرائیلی‌ها. 
در 26اسفند هم، همین نظرسنجی ان‌بی‌سی از جوانان 
زیر 35ساله نشان داد که 63درصد آنان دیدگاه منفی به 
اسرائیل دارند؛ جهشی چشمگیر نسبت به نتایج نظرسنجی 
مشابهی در 2023 که تنها 37درصد پاسخ‌دهندگان 
دیدگاه منفی داشتند.‌آخرین نظرسنجی ان‌بی‌سی نشان 
می‌دهد که جامعه آمریکا به‌طور کلی نسبت به فلسطین و 
اسرائیل دوپاره شده است)50درصد همدردی با اسرائیل 
و 50درصد همدردی با فلسطین(. همچنین سی‌ان‌ان در 
یک نظرسنجی 4ساله نشان داد حمایت از فلسطین روند 
افزایشی دارد. در سال2022 تنها 24درصد مردم آمریکا 
حامی فلسطین بودند، درحالی‌که این میزان در مارس 

2026 به 43درصد رسید.

محاصره و بحران جهانی سوخت 
محاصره دریایی ایران، اثرات بستن تنگه هرمز را تشدید کرده 
است. رئیس‌جمهور روان پریش آمریکا می‌خواست با محاصره ‌ 
ایران را تحت فشار قرار بدهد اما حالا این سایر کشورها هستند 
که دارند هزینه بیشتری می‌دهند.‌در آسیا کارخانه‌ها برای 
صرفه‌جویی در انرژی، تولید را محدود کرده‌اند. ‌در آفریقا 
جایگاه‌های سوخت در حال جیره‌بندی بنزین هستند‌ ‌و در 
اروپا فرودگاه‌ها کمبود سوخت دارند و تهدید به اختلال در اوج 
فصل سفر‌های تابستانی کرده‌اند.‌ایران هم آیا با بحران سوخت 
مواجه می‌شود؟‌ نشانه‌ها می‌گویند نه.‌مثلا رضا سپه‌وند، 
عضو کمیسیون انرژی مجلس گفته ۹۷ درصد سوخت کشور 
در داخل تأمین می‌شود و هیچ مشکلی در تولید و فرایند 

حمل‌ونقل آن وجود ندارد.

اعتراف به تضعیف آمریکا پس از جنگ
رسانه آمریکایی »پلیتیکو« طی گزارشی، تأکید کرد که جنگ ایران نفوذ جهانی آمریکا را تضعیف کرده و تنش‌ها با 
بسیاری از کشورها را افزایش داده‌است. این گزارش افزوده است: کشورهای مسلمان روایت‌های ضدآمریکایی را با 
آزادی بیشتری پخش می‌کنند و متحدان ناتو هم می‌گویند ترامپ بدون مشورت با آنان جنگ را آغاز کرده‌است./تسنیم
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دست ایران روی ماشه 
با وجود آتش‌بس، ایران برای مواجهه با هر ماجراجویی 

آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها آمادگی کامل دارد.
 

مصمم‌تر از گذشته 
سرلشکر علی عبداللهی، فرمانده قرارگاه مرکزی خاتم‌الانبیا: 
مصمم‌تر از گذشته، مهیای پاسخ‌های قاطعانه و تعیین‌کننده 

آنی به تهدیدات و اقدامات دشمن هستیم.
 

کارت‌های جدید ایران 
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس:‌ مذاکره زیر سایه تهدید را 
نمی‌پذیریم و در 2 هفته اخیر برای رو کردن کارت‌های جدید 

در میدان نبرد آماده شده‌ایم.

خشاب‌ها پرُ
سردار سیدمجید موسوی، فرمانده نیروی هوافضای سپاه:‌در 
دوره توقف آتش، سرعت ما در به روزرسانی و پرکردن 
سکوهای پرتاب موشک و پهپاد، از قبل جنگ هم بیشتر 

است.

نیویورک تایمز به نقل از ارزیابی‌های اطلاعاتی آمریکا:ایران 
احتمالا هنوز به حدود ۷۰ درصد از ذخایر موشک‌های 
بالستیک پیش از جنگ خود و حدود ۶۰ درصد از 

پرتابگرهای موشکی‌اش دسترسی دارد.

دستاوردهای  دفاع 40روزه
هیچ‌گاه به فکرشان نمی‌رسید که ایران 
توانایی شخم‌زدن تل‌آویو را داشته باشد 
و پایگاه‌های نظامی آمریکا را در تمام منطقه ‌هدف قرار دهد، 
اما هر چه از جنگ گذشت قدرت نظامی ایران بیشتر آشکار 
شد. موشک‌ها و پهپاد‌های ایرانی نه‌تنها تمام نشدند که موج 
به موج گسترده‌تر و تخریبگرتر بودند. هواپیماهای رادارگریز 
دشمن هر روز بیشتر از قبل ‌هدف قرار گرفتند و دشمن در 
روزهای انتهایی جنگ فهمید که قدرت نظامی ایران را نه‌تنها 
نباید دست‌کم بگیرد بلکه این قدرت حالا خود تعیین‌کننده 

در منطقه است.
با همه احساس خود از نیروهای نظامی یاد می‌کنند؛ 8 محبوبیت نیروهای نظامی؛ امروز می‌بینیم مردم 
چرا‌که درک کرده‌اند آنان با جانشان حافظ مرز‌های سرزمین 

عزیزمان ایران هستند.
مشارکت همه‌جانبه مردم در عرصه‌های  مختلف فرهنگی و امنیتی؛ جنگ تحمیلی سوم 9
به ما فهماند مردم برای حفظ تمامیت ارضی کشور در همه 
سطوح آماده خلق حماسه هستند. حضور حماسی در 
رزمایش‌های فرهنگی و شبانه و همکاری با نیروهای امنیتی 

و نظامی همه و همه بیانگر این موضوع است.
شناخت ظرفیت‌های بی‌نظیر اقتصادی تنگه  هرمز؛ عاملی که تا دیروز استفاده‌ای از آن نمی‌شد 10
امروز نه‌تنها یک اهرم نظامی بلکه به یک اهرم اقتصادی برای 
جمهوری اسلامی تبدیل شده است و با اتکا به قدرت خداوند 
و استفاده از ظرفیت مردم و اهرم‌های اینچنینی، در برابر 
قدرت‌های بزرگ‌تر از آمریکا و رژیم صهیونیستی خواهیم 

ایستاد. ان تنصرالله ینصرکم و یثبت اقدامکم؛ ان‌شاءالله.

ادامه از 
صفحه اول

ایران قوی در قاب رسانه‌ها

قاریمرگ مهره کلیدی موساد در ایتالیا 
 قلابی 

 واکنش رسانه‌ها و چهره‌های بین‌المللی به توانمندی راهبردی ایران

 روزنامه ژاپن تایمز: ترامپ ممکن است از جنگ 
با ایران و تشدید بحران‌ها برای لغو یا ابطال انتخابات 

به نفع خودش استفاده کند.
 روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز: ایران 
کشوری دارای قدرت »تاب‌آوری« بالاست و هرگز 

این تاب‌آوری به اندازه اتفاقات روزهای اخیر آشکار نبوده است.
 اندیشکده آمریکایی مرکز مطالعات استراتژیک و بین‌المللی: 
آمریکا در رویارویی کنونی با ایران در تنگه هرمز با محدودیت‌های فزاینده 

نظامی و سیاسی مواجه شده است.
 تارنمای پولیتیکو: جنگ علیه ایران به روابط آمریکا در سراسر جهان 

لطمه زده و تنش بین واشنگتن با بیشتر کشورها را تشدید کرده است.
 روزنامه اسرائیلی معاریو: سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در تحولات 
اخیر در سطح جهانی موفق بوده و همین امر جایگاه رئیس‌جمهور آمریکا 

را تضعیف کرده است.

رسانه‌ها
‌ دنیل لازار، تحلیلگر مسائل بین‌المللی و 
نویسنده آمریکایی: اعمال محاصره دریایی از سوی 
ایالات متحده آمریکا آشکارا قوانین بین‌المللی را نقض 

می‌کند.
 ‌نورا عرکات‌، وکیل آمریکایی فلسطینی‌تبار: 
رسانه‌های غربی با تحریف واقعیت‌ها، ایران را جنگ‌طلب معرفی می‌کنند، 

درحالی‌که آمریکا و اسرائیل آغازگر جنگ بوده‌اند.
‌یارون آوراهام، خبرنگار سیاسی شبکه‌۱۲ تلویزیون اسرائیل: آمار 
واقعی تلفات اسرائیل در جنگ علیه ایران اعلام نمی‌شود، چون این آمار بالای 

تلفات سند شکست از ایران است.
‌یونی بن‌منحم‌، کارشناس اسرائیلی: ایرانی‌ها دارند به ترامپ درس 
می‌دهند. درست قبل از انقضای اولتیماتوم، رئیس‌جمهور ترامپ در حال 

اشتباهات بزرگی در برابر ایران است.
‌آنا کاسپاریان، کارشناس آمریکایی: ترامپ فقط و فقط عروسک 

خیمه‌شب‌بازی اسرائیل است.

کارشناسان‌

‌ رولان لسکور، وزیر دارایی فرانسه: پیامدهای 
اقتصادی حمله آمریکا به ایران بین ۴ تا ‌۶میلیارد یورو 

برای فرانسه هزینه داشته است.
‌ دیمیتری مدودف‌، معاون رئیس شورای امنیت 
روسیه: اروپا باید از جنگ آمریکا علیه ایران درس 

بزرگی بگیر‌د.
‌ دن یورگنسن، کمیسر انرژی اروپا: در پی جنگ آمریکا علیه ایران 
و افزایش قیمت و کمبود سوخت، تابستانی سخت پیش روی شهروندان 

اروپا خواهد بود.
 سرگئی استپاشین، نخست‌وزیر پیشین روسیه: تعرض آمریکا به 
کشتی کانتینربر ایرانی »توسکا« و گروگانگیری کارکنان آن، مصداق بارز 

‌دزدی دریایی است.
 سرگئی ریابکوف، معاون وزیر خارجه روسیه: تهاجم آمریکا و 
اسرائیل علیه ایران به ضرر رژیم منع اشاعه تسلیحات هسته‌ای صورت 

گرفت.
‌ سوزان منصور، نماینده سابق پارلمان عراق: آمار شهدا در ایران 
نشان‌دهنده شدت خطرناک تنش‌هاست و احتمال بازگشت ایران به 

جنگ بسیار زیاد است.

سیاستمداران
 بین‌المللی

چرا ایران به مذاکره
 با آمریکا خوشبین نیست؟

گفت‌وگوی کارشناسان در تلویزیون اینترنتی همشهری درباره مذاکرات ایران و آمریکا

در میانه پیچیده‌ترین رویارویی ترکیبی، مواجهه ایران و آمریکا دیگر صرفا به میدان نظامی محدود نیست؛ جایی که جنگ روایت‌ها، 
دیپلماسی و فشارهای اقتصادی به‌طور همزمان جریان دارد. نشانه‌هایی از تغییر موازنه از درخواست آتش‌بس تا اصرار بر مذاکره، 
به چشم می‌خورد که تحلیلگران آن را حاصل تاب‌آوری چندلایه ایران می‌دانند. در این میان، آمریکا می‌کوشد با ابزارهای رسانه‌ای 
و نمایش قدرت، تصویر برتری خود را بازسازی کند، اما واقعیت میدان چیز دیگری را روایت می‌کند. موضوع بی‌اعتمادی ایران در 
مذاکرات، دستمایه گفت‌وگو در تلویزیون اینترنتی همشهری با عبدالله گنجی و محمدعلی حسن‌نیا، کارشناسان منطقه و بین‌الملل 

قرار گرفت که در ادامه می‌خوانید:

گنجی:
 درخواست آتش‌بس از سوی آمریکا نشان‌دهنده ناکامی در تحقق اهداف اولیه جنگ بود.

  پذیرش شروط ایران، تصویر ابرقدرتی آمریکا را در افکار عمومی مخدوش کرد.
  آمریکا در پی بازسازی »هیبت از دست‌رفته« خود از طریق عملیات روانی است.

  ورود به مذاکره، به‌معنای پذیرش سطحی از برابری با ایران است.
  اعزام نماینده برای مذاکره، نشانه عدم‌پیروزی آمریکا در جنگ است.

  راهبرد اصلی در برابر آمریکا، ایستادگی و پرهیز از عقب‌نشینی است.

حسن‌نیا:
  آمریکا در حال سنجش »تاب‌آوری« ایران در ابعاد نظامی، اقتصادی و اجتماعی است.

  مردم به‌عنوان ضلع چهارم تاب‌آوری، نقش تعیین‌کننده‌ای در ادامه جنگ دارند.
  جنگ از حالت کوتاه‌مدت خارج شده و به فرسایش به ضرر دشمن تبدیل شده است.

  محاصره دریایی، ابزار فشار برای شکستن تاب‌آوری داخلی ایران است.
 آمریکا در جنگی نامتقارن، ترکیبی از ابزارهای نظامی و روانی را به‌کار گرفته است.

حسن‌نیا:
 ایران هم‌اکنون نیز در وضعیت جنگی قرار دارد، حتی بدون درگیری مستقیم گسترده.

 توقیف نفتکش‌ها، مصداق عینی جنگ اقتصادی و دریایی است.
  استقرار گسترده ناوهای آمریکایی نشان‌دهنده آمادگی برای سناریوهای مختلف است.

  آمریکا بین آغاز جنگ دریایی یا مدیریت تنش در نوسان است.
  کشیده‌شدن جنگ به خلیج‌فارس، هزینه‌های سنگین و غیرقابل‌کنترل خواهد داشت.

حسن‌نیا:
  رفع محاصره دریایی، شرط اولیه برای هرگونه مذاکره است.

 تضمین عدم‌نقض عهد و توقف حملات منطقه‌ای، شرط اساسی دیگر است.
 آمریکا فاقد اراده سیاسی واقعی برای توافق است.

 تحرکات رسانه‌ای آمریکا، بخشی از جنگ روانی برای فریب افکارعمومی است.
 بدون تحقق شروط ایران، مذاکرات صرفا وقت‌کشی خواهد بود.

پذیرش آتش‌بس؛ 
فرصت‌سازی 

برای آمریکا یا 
نشانه ضعف؟

هدف آمریکا از 
اصرار بر مذاکره 

چیست؟

 احتمال جنگ 
 دریایی وسناریوهای 

پیش‌رو چقدر
 است؟

گنجی:
  در موضوع هسته‌ای، تعارض خطوط قرمز دو طرف، مذاکرات را به بن‌بست رسانده است.

  آمریکا تابع خطوط قرمز صهیونیست‌هاست و انعطاف واقعی ندارد.
  برخی در داخل، مذاکره را راه جلوگیری از جنگ می‌دانند، اما این تصور قطعی نیست.

  صهیونیست‌ها اساسا مخالف شکل‌گیری هرگونه توافقی هستند.
  در مجموع، چشم‌انداز روشنی برای نتیجه‌بخشی مذاکرات دیده نمی‌شود.

آیا افق روشنی 
برای مذاکره 
وجود دارد؟

حسن‌نیا:
  جنگ کنونی ترکیبی از میدان، رسانه و دیپلماسی است و این اضلاع مکمل یکدیگرند.

 ترامپ از رسانه و فضای مجازی به‌عنوان »سلاح جنگی« استفاده می‌کند.
 هدف آمریکا، ایجاد تنش روانی و بی‌ثباتی در داخل ایران است.

 دیپلماسی نیز بخشی از میدان نبرد است و باید با قدرت دنبال شود.
 ایران برای مذاکره شرط‌گذاری کرده و از موضع ضعف وارد نمی‌شود.

 هیچ توافق تحمیلی یا ترکمنچای‌گونه‌ای شکل نگرفته است.

 مذاکره در شرایط 
فعلی به نفع ایران 

است؟

 آینده مذاکرات 
چگونه ارزیابی 

می‌شود؟

آمار یأس و 
ناامیدی در 

سرزمین‌های 
‌موافق اشغالی!

آتش‌بس

معتقدند امنیت 
بلندمدت ایجاد 

نمی‌کند
عدم اعتماد 

به نتانیاهو

اعتماد به دولت

 اعتماد به نتانیاهو

   دیوید بارنیا، رئیس سازمان جاسوسی موساد‌ در مراسمی برای اعضای کشته شده این سازمان در تل‌آویو 
اعتراف کرد که یک مأمور موساد با اسم رمز »م«، در جریان مأموریتی »خارج از مرزهای اسرائیل« کشته 

شده است.
   این فرد یکی از »نیروهای عملیاتی کلیدی« بود که در فعالیت‌های مخفی علیه ایران نقش داشت.

   در می‌۲۰۲۳، یک قایق با بیش از ۲۰ سرنشین در دریاچه »ماجوره« در شمال ایتالیا غرق شد.

   ادعای اولیه: گردشگرهایی مشغول جشن تولد بودند و شرایط بد آب‌وهوا باعث واژگونی شد.
  واقعیت: بیشتر سرنشینان با سرویس‌های اطلاعاتی ایتالیا و رژیم صهیونیستی مرتبط بودند، ازجمله 

مأمور »م«.

   هدایت مجموعه‌ای از عملیات‌های پیچیده
   تأثیر قابل‌توجه بر موفقیت سامانه‌های امنیتی اسرائیل

   نقش مهم در »جنگ 12روزه اسرائیل علیه ایران« و »جنگ اخیر«

  این منطقه در شمال ایتالیا، »شاهراه سرویس‌های امنیتی دنیا« است که دستگاه‌های 
جاسوسی و شنود به‌طور دائم در آنجا مستقر هستند.

  ماموران ایرانی که برای خرید تجهیزات پیشرفته در این منطقه بودند، هدف احتمالی موساد 
بودند.

  پس از این غرق شدن مشکوک، همه اطلاعات مربوط به مأموران موساد از بیمارستان‌ها و 
هتل‌های آن منطقه پاک شد.

 اصل 
ماجرا‌

چطور به 
درک واصل 

شد؟

 مأموریت‌های 
آقای »م«

تحلیل 
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علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | در 

شرایطی که محاصره دریایی ایران و گزارش
نقض مکرر آتش‌بس ازسوی دولت 
آمریکا به مانع مهمی برای برگزاری دور دوم مذاکرات 
ایران و آمریکا تبدیل شده‌‌، بررسی تحولات و شواهد 
موجود نشان می‌دهد واشنگتن بیش از آنکه در پی 
»توافق« باشد، خواستار »تسلیم« ایران است؛ رویایی 

که محقق نخواهد شد.

مواضع رئیس‌جمهور آمریکا و ارتش این کشور 
در منطقه طی روزهای اخیر آمیزه‌ای از »لفاظی«، 
»تهدیدمحوری«، »نقض آتش‌بس« و پیگیری راهبرد 
شکست‌خورده »تسلیم‌طلبی« ایران بوده است؛ 
راهبردی که چشم‌انداز مذاکرات اسلام‌آباد را بیش 
از پیش در هاله‌ای از ابهام قرار داده و تهران را از عزم 
واشنگتن برای دستیابی به یک »توافق مثبت« ناامید 

کرده‌است.

 چرا به مذاکره 
نمی‌رویم؟

8 دلیل واضح برای اینکه فعلا راهی اسلام‌آباد نشده‌ایم

حضور نمایشی: اندی کیم، سناتور دمکرات آمریکا با انتقاد 
شدید از جی‌دی ونس، معاون رئیس‌جمهور، عملکرد او در 
مذاکرات اسلام‌آباد را »غیرجدی« و »نمایشی« ارزیابی کرد.

اتلاف وقت در اسلام‌آباد: رابرت مالی، نماینده پیشین 
آمریکا در امور ایران در فضای‌مجازی نوشت:»اگر هدف 
مذاکرات تکرار خواسته‌ای بود که ایران پیش از این رد 
کرده بود، از ۲۱ساعت مذاکره، ۲۰ساعتش اضافه بود اما اگر 

هدف، مذاکره واقعی بود این زمان بسیار کوتاه بود.«
مهره‌های اسرائیلی: مکس بلومنتال، روزنامه‌نگار 
آمریکایی: کوشنر و ویتکاف عملا »مهره‌های اسرائیلی« 

هستند که هدفی جز تسلیم یکجانبه ایران ندارند.
هدف اصلی آمریکا: الایژا مگنیر، تحلیلگر ارشد خاورمیانه 

از بروکسل: آمریکا برای مذاکره به اسلام‌آباد نیامده بود. برای 
دیکته کردن آمده بود و می‌خواست حقوق هسته‌ای ایران 

را نپذیرد.
خواسته اصلی آمریکا: رابرت پیپ، استاد علوم‌سیاسی 
دانشگاه شیکاگو در واکنش به نتیجه مذاکرات اسلام‌آباد 
طی پستی در فضای‌مجازی نوشت: »آمریکا از ایران خواست 

تمام اورانیوم غنی‌شده‌اش را تحویل دهد.«
راهبرد ایران: دیوید میلر، مذاکره‌کننده سابق آمریکا در 
امور خاورمیانه اخیرا طی پستی نوشت :»آمریکایی‌ها تصور 
اشتباهی دارند که می‌توانند ایران را مجبور به باز شدن 
دستش کنند. آمریکا فقط به مردم ایران نشان می‌دهد چرا 

مذاکره با رژیم ترامپ بی‌ارزش است.«

و  دیپلمات‌ها  گزاره: 
کارشناسان معتقدند آمریکا 
در دور نخست مذاکرات 
اسام‌آباد برای »مذاکره« 
نیامده بود و راهبرد »سنجش 
میزان تاب‌آوری ایران« را 

پیگیری می‌کرد.

پشت پرده دور 
نخست مذاکرات

سریال 
بدعهدی‌های 

آمریکا

گزاره: بدعهدی آمریکا 
در آزادسازی پول‌های 
مسدودشده ایران در 
برخی کشورها یکی از 
نمودهای جدی نبودن 
واشنگتن در مذاکرات 

است.

بدعهدی تازه: با ‌ اینکه 
آمریکایی‌ها در دور نخست 
مذاکرات اسام‌آباد با 
آزادسازی دارایی‌های ایران 
در برخی کشورها، به‌عنوان 
پیش‌شرط ایران برای آغاز 
مذاکرات موافقت کرده 
بودند، اکنون واشنگتن بار 
دیگر حرف خود را تغییر 

داده است.

ترامپ )تروث سوشال(: هیچ 
پولی به‌هیچ‌وجه، ‌ رد و بدل 

نخواهد شد.

28فروردین‌ 1405

ترامپ )گفت‌وگو با فاکس‌نیوز(: 
اجازه نمی‌دهیم ایران از فروش 
نفت به کسانی که دوست دارند، 
پول دربیاورد یا به کسانی که 

دوست ندارند نفروشد.

28فروردین‌ 1405

30فروردین‌ 1405
ترامپ )گفت‌وگو با خبرنگار 
فاکس‌نیوز(: اشتباه اوباما را که پول 
نقد در اختیار جمهوری اسامی 

قرار داد تکرار نخواهم کرد.

بازگشت به راهبرد فشار و تهدید
گزاره: پذیرش اولیه شروط 10گانه ایران برای مذاکره ازسوی آمریکا و بازگشت به 
راهبردهای نخ‌نمای گذشته، از دیگر نمودهای عدم‌جدیت واشنگتن در مذاکرات است.

پذیرش اولیه: ترامپ در نخستین 
موضع‌گیری درباره پذیرش آتش‌بس 2هفته‌ای 
با ایران، 19فروردین‌ در تروث سوشال نوشت: 
پیشنهاد 10 ماده‌ای از ایران دریافت کرده‌ایم 
و معتقدیم این پیشنهاد پایه قابل‌ اجرا برای 

مذاکره است.
شروط 10ماده‌ای ایران:

  عدم‌تجاوز
  استمرار کنترل ایران بر تنگه هرمز

  پذیرش غنی‌سازی
  رفع همه تحریم‌های اولیه

  رفع همه تحریم‌های ثانویه
  پایان دادن به همه قطعنامه‌های شورای 

امنیت
  خاتمه تمامی قطعنامه‌های شورای حکام

  پرداخت خسارت ایران

   خروج نیروهای رزمی آمریکا از منطقه
  توقف جنگ در همه جبهه‌ها، ازجمله علیه 

مقاومت اسلامی لبنان
آنچه در عمل اتفاق افتاد: مواضع 
رئیس‌جمهور آمریکا در روزهای اخیر 
نشان‌دهنده عدول از پذیرش پیشنهاد 
10ماده‌ای و بازگشت به راهبرد »پافشاری 

بر خواسته‌های غیرمعقول« است، از جمله:
  نقض آتش‌بس و برقراری محاصره دریایی
  تأکید بر عدم‌پذیرش حق هسته‌ای ایران

  طرح ادعای انتقال ذخایر اورانیوم ایران 
به آمریکا

  تهدیدهای مکرر درباره حمله دوباره به ایران
  مخالفت با آزادسازی دارایی‌های 

مسدودشده ایران
  نقض تعهدات در قبال جنگ در لبنان

عدم‌تمکین به تسلط ایران بر تنگه هرمز
گزاره: یکی از مهم‌ترین نمودهای عدم‌جدیت واشنگتن در مذاکرات اسلام‌آباد، 
طفره‌رفتن از پذیرش استیلای ایران بر تنگه هرمز، به‌عنوان مهم‌ترین دستاورد ایران 

در جنگ تحمیلی سوم‌ بوده است.
چرا آمریکا به قدرت ایران در تنگه هرمز 

تمکین نمی‌کند؟
خبرگزاری انگلیسی رویترز: کنترل ایران 
بر تنگه هرمز آسیب‌پذیری اقتصاد آمریکا را 

نشان داد.
اندیشکده آمریکایی مطالعات جنگ: 
هرگونه معادله‌ای که حاکمیت ایران بر 
ترافیک دریایی تنگه هرمز را به رسمیت 
بشناسد، »شکستی بزرگ« برای آمریکاست.

خبرگزاری یورونیوز: کشورهای حوزه 
خلیج‌فارس نگرانند مذاکرات ایران و آمریکا 
به‌جای کاهش تنش‌های منطقه‌ای، منجر به 

تثبیت نفوذ تهران بر تنگه هرمز شود.
آلن ایر، سخنگوی پیشین فارسی‌‌زبان 

وزارت خارجه آمریکا: واقعیت این است 
که در توانایی کشتی‌‌ها برای عبور از تنگه 
تغییر قابل‌توجهی ایجاد نشده‌است. ایران 
همچنان آن را در این وضعیت نگه می‌دارد تا 

به خواسته خود برسد.
شبکه آمریکایی فاکس‌نیوز: تنگه هرمز 

تحت کنترل کامل ایران قرار دارد.

پیامبر عظیم‌الشان اسام فرمایشی دارند درباره تالیان یا 
تلاوت‌کنندگان قرآن که عاقبت به خیر نمی‌شوند و مورد لعن 

کلام خدا قرار می‌گیرند! 
»ای بسا تلاوت‌کننده قرآنی که قرآن او را لعنت می‌کند«.

اگر بخواهیم برای این کلام یک نمونه امروزی بیاوریم، شاید 
»مشاری العفاسی« قاری کویتی، بهترین باشد.

همانی که مدتی قبل، از تجاوز نظامی رفقای اپستین فاسد، یعنی 
ترامپ و نتانیاهو، به ایران ما حمایت کرد.

با این یاوه:‌ »ترامپ دروازه‌های جهنم را به روی ایران باز می‌کند«.

این قاری فاسد در حمایت از جرم و جنایت سابقه‌ای سترگ دارد.
او در جریان تجاوز ائتلاف سعودی-اماراتی به یمن، با پوشیدن 
یونیفرم خلبانی، حمایتش از قتل عام یمنی‌ها را اعلام کرد.

حمایت از تعرض نظامی به ایران، برای این قاری درباری، کم 
هزینه نداشته است.

 از جمله حذف تلاوت‌هایش از روی Quran.com که 
محبوب‌ترین سایت قرآنی به شمار می‌آید.

یا این واکنش دکتر »یحیی ابوزکریا« متفکر شهیر الجزایری و 
جهان عرب که خطاب به این قاری قلابی گفته است:‌ »در رفاه و 
دنیای خود بمان و قرآن را کنار بگذار زیرا قرآن در کنار ستمگران 

و جباران نیست«.
مردم عرب منطقه هم حسابی از خجالت مشاری العفاسی 
درآمده‌اند. کاربران عرب با انتشار محتواهای زیادی در فضای 

مجازی، اهانت این آدم به ایران اسلامی را محکوم کرده‌اند.
با دیدن سرنوشت امثال العفاسی و مقایسه‌اش با حمایت تمام 
قد چهره‌هایی مثل »جولیا پطرس« خواننده مسیحی لبنانی 
از جریان مقاومت، متوجه می‌شویم که آزادگی تنها با تظاهر به 
اسلام میسر نمی‌شود.یکی مسلمان و در مسیر عذاب و دیگری 

مسیحی و در مسیر صواب.

ترامپ آلت دست دستیارانش است
نشریه آتلانتیک در گزارشی فاش کرد که ترامپ حین 
عملیات نجات 2 خلبان گیرافتاده در ایران، خارج از اتاق 
مدیریت نگه داشته شده بود.دستیاران ترامپ نگران بودند که 
خلق‌وخوی عصبی و بی‌صبری او به روند این عملیات حساس 
آسیب بزند.این خبر علاوه بر رسوایی، خطری بزرگ برای 
امنیت ملی آمریکا‌ست. دستیاران ترامپ به او بیشتر نمودار 
و تصویر نشان می‌دهند چون او علاقه‌ای به گزارش‌های 
طولانی و دقیق ندارد و روزهای خودش را با فیلم‌های 
هیجان‌انگیز از انفجارهای خیره‌کننده شروع می‌کند؛امری 
که سوزی وایلس، رئیس دفتر کاخ سفید را نگران کرده بود 
چون دستیاران ترامپ به‌جای واقعیت، تصویری بیش از حد 

خوش‌بینانه از جنگ به او ارائه می‌دهند.

رشد اقتصادی می‌خواهید؟ با ایران 
دوست باشید!

فارن افرز:عربستان از ایران قدرتمند هراس دارد. ایران معتقد 
است که پس از پایان جنگ، کشورهای خلیج‌فارس متوجه 
خواهند شد که رونق اقتصادی آنها مستلزم تعامل با تهران است.

 از ادعای شکست پهپادهای ایران
 تا واگذاری لوهانسک

زلینسکی، رئیس جمهور اوکراین بعد از اینکه در ادعای خود 
برای مهار پهپادهای ایرانی در کشورهای حاشیه خلیح‌فارس 
شکست خورد و حتی چند افسر آن کشته شدند، حالا از خالی 
شدن سامانه‌های پدافند هوایی به‌واسطه جنگ آمریکا با 
ایران می‌نالد و بار دیگر »والری گراسیموف« رئیس ستاد کل 
نیروهای مسلح روسیه از تکمیل آزادسازی کامل جمهوری 

خلق لوهانسک خبر داد.


